



## СЛЁТ ЮНЫХ ТУРИСТОВ

Торжественная церемония закрытия Всероссийского слёта юных туристов прошла 28 июля в г. Елизово Камчатского края. Дипломы победителей и памятные призы вручали Министр просвещения РФ Сергей Кравцов и глава Камчатского края Владимир Солодов.

«Каждый регион уникален, и в каждом есть интересные туристские маршруты. Я вижу, насколько вы увлечены, насколько горят ваши глаза после посещения Камчатки. Вы пообщались с ребятами из других уголков нашей страны, увидели природу. Самое главное — эмоции и ощущения, которые останутся с вами на всю жизнь. Поэтому, конечно, это направление нужно развивать. Считаю, что центры детско-юношеского туризма нужно создавать в каждом регионе России. С 1 сентября во всех регионах будет введена должность советника директора по воспитанию, в том числе в Камчатском крае. Одной из его задач будет развитие туризма среди детей и молодёжи в зависимости от климатических условий региона. Нам очень важны ваши предложения и опыт, как организовать эту работу, чтобы, с одной стороны, такие мероприятия были безопасны, а с другой — интересны школьникам», — сказал Сергей Кравцов.

Первыми по результатам прохождения маршрута 1-й категории сложности стали ребята из Кемеровской области. Победителем во Всероссийском слёте юных туристов по итогам участия в программе «Маршрут пешеходный 2-й категории сложности» стала команда из Архангельской области. Первое место за преодоление маршрута 3-й степени сложности заняла команда из Новосибирской области. Хорошие результаты показала команда из Санкт-Петербурга Городская станция юных туристов ГБОУ «Балтийский берег», заняв почётное второе место в походе 2 категории сложности.

Всего во Всероссийском слёте юных туристов в 2023 году приняли участие больше 250 ребят в составе 25 спортивных команд из 21 региона России. Они совершили походы по туристским тропам полуострова: природному парку «Налычево», району вулкана Бакенинг и природному парку «Ключевской».

На встрече с министром юные туристы рассказали о своих путешествиях по Камчатке, о тех маршрутах, которые они преодолели. Ребята поделились своими впечатлениями, задали интересные вопросы и внесли свои предложения по развитию детского туризма в стране. В рамках беседы участники слёта предложили сделать на маршрутах оборудованные места отдыха, которые позволили бы туристам переждать непогоду, отдохнуть или согреться. Представителей Всероссийского туристского детского пресс-центра интересовало, какие принимаются меры по развитию походного туризма и есть ли планы их расширения.

В организации и координации работы туристского детского пресс-центра принимала участие и. о. начальника управления по связям с общественностью Герценовского университета Алёна Бочкарева. Команду детского пресс-центра составили

юные петербуржцы туристского клуба «Скиф» под руководством выпускницы РГПУ им. А. И. Герцена Александры Подлевских. С 14 июля туристский детский пресс-центр освещал работу слёта на протяжении всего времени проведения.

Мероприятие стало самым значимым образовательным событием в детско-юношеском туризме России. Для юных туристов и их наставников была подготовлена деловая программа и экскурсия по Камчатскому краю. Конкурсные испытания оценивало компетентное и высококвалифицированное жюри — представители профессионального сообщества разных субъектов РФ.

В слёте в качестве эксперта выступил доцент кафедры геологии и геоэкологии РГПУ им. А. И. Герцена Павел Егоров. Он участвовал в стратегической сессии «ПРОтуризм: растим кадры», где обсуждались возможности целевого набора, профессиональная ориентация, кейсы и лучшие практики по подготовке педагогов дополнительного образования в области детско-юношеского туризма. Опыт сотрудников факультета географии РГПУ им. А. И. Герцена может лечь в основу разработки программ по подготовке профессионалов в данной области.

У юных туристов большой интерес вызвала междисциплинарная туристско-краеведческая викторина «7977 по прямой», которую подготовил герценовский специалист. Павел Егоров объясняет это так: «Игра — одна из форм исследования. Подобно путешествиям, викторины развивают ум, знакомя участников с новым, побуждая их искать ответы на неизведанное. Уверен, не об одной стране нельзя придумать так много интересных вопросов, как о России, её природе, истории и людях».

По материалам управления по связям с общественностью РГПУ им. А. И. Герцена.  
Фото: Всероссийский детский туристский пресс-центр

физкультурно-спортивные активности и творческие мастер-классы.

С 2 по 11 августа на базе Герценовского университета проходила смена образовательно-туристской программы «Университетские смены», реализуемой при поддержке Министерства просвещения. Участниками смены стали 50 детей из Запорожской области. У школьников была возможность познакомиться с университетом, попробовать себя в проектной деятельности, узнать больше о традициях и культуре Северо-Западного региона. В этом году РГПУ им. А. И. Герцена провел две образовательные смены для более 100 мальчиков и девочек.

Герценовцы побывали и в лагере «Восход», который в ходе четвертой смены принял на отдых почти сотню детей от 10 до 17 лет из приграничных районов Курской области. Вместе с ребятами из Санкт-Петербурга они включились в программу «Супергерои. Новая эпоха». Испытать внутренний потенциал и индивидуальные способности дети смогли по пяти направлениям программы: физическое развитие, выбор профессии, добровольчество, творчество и истории героев. Ребятам научили развивать свои волевые качества и чувствовать мотивацию к преодолению трудностей. Отдельные мероприятия в лагере

проводили герценовские вожатые СПО «Маэстро».

15 августа в ДОЛ «Восход» силами сотрудников и студентов РГПУ им. А. И. Герцена было организовано профориентационное занятие. Начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования Елена Спасская рассказала ребятам об университете, о романтике педагогической профессии, о том, какие универсальные компетенции формируются у студентов Герценовского университета, позволяющие им стать успешными в личной и профессиональной деятельности. Затем сотрудники вуза осветили правила приема в РГПУ им. А. И. Герцена, а также технические особенности, связанные с использованием суперсервиса и личного кабинета, а герценовские вожатые-студенты пригласили ребят на станции, где подробно рассказали о своих факультетах и студенческой жизни.

По материалам управления межрегионального сотрудничества в сфере образования и управления по связям с общественностью РГПУ им. А. И. Герцена



## РОССИЯ – АФРИКА



НА ПЛОЩАДКЕ Герценовского университета состоялась встреча российских и зарубежных участников саммита Россия – Африка. Гостями университета стали представители африканского континента: Дюк Мишель Нгенба, почётный консул Республики Конго; Мохаммед Бельхосин, комиссар Африканского союза по образованию, науке, технологиям и инновациям (Алжир); Хелфалла Милоуа, советник министра высшего образования и научных исследований (Алжир); Пурификасьен Бохари Ласакеро, министр-делегат Министерства образования, науки, университетского и профессионального образования (Экваториальная Гвинея). Делегация посетила фундаментальную библиотеку им. императрицы Марии Фёдоровны и познакомилась с историей университета на экскурсии, также гости побывали в Технопарке универсальных педагогических компетенций.

## РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА



С ДВУХДНЕВНЫМ визитом в Герценовском университете побывала делегация дружественного китайского вуза — Шаньдунского педагогического университета, при котором создан Международный институт искусств им. А. И. Герцена. Возглавил делегацию, куда вошли руководители подразделений вуза и Альянса международного образовательного сотрудничества Шаньдун–Россия, г-н Лю Дунфан, директор Международного института искусств им. А. И. Герцена. В первый день визита представители делегации посетили фундаментальную библиотеку и институт художественного образования, а также обсудили общие вопросы сотрудничества с руководством Герценовского университета. Второй день визита включил в себя посещение института музыки, театра и хореографии, где для гостей состоялось выступление с участием преподавателей и иностранных студентов.

## НАУЧИТЬСЯ ВОСПИТЫВАТЬ



ПОДОШЛА К КОНЦУ четвертая смена программы повышения квалификации «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» в рамках проекта «Навигаторы детства». Она стала финальной в этом сезоне. Программа была активно поддержана Герценовским университетом. Вуз принял у себя этим летом несколько делегаций педагогов из разных регионов России. С каждой сменой в течение пяти дней проводились лекции, семинары и мастер-классы от ведущих герценовских экспертов. В финале своего обучения команды советников защищали итоговые проекты, посвященные экологическому, патриотическому воспитанию, организации досуга школьников, взаимоотношениям детей и родителей и другим аспектам. Герценовский университет желает советникам по воспитанию удачного старта в своей работе!

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, ВЕРОНИКА МАХТИНА,  
корреспонденты «ПВ»



## ЯРКОЕ ЛЕТО

Когда даришь другим добро, оно как бумеранг обязательно возвращается обратно, помноженное на сотни улыбок и открытых сердец. Герценовцы это знают на собственном опыте, поэтому очередное лето провели в детских оздоровительных лагерях, делясь своим теплом с ребятами из новых субъектов Российской Федерации.

ДЛЯ ПОДДЕРЖАНИЯ спортивного духа и творческой атмосферы студенты и педагоги из РГПУ им. А. И. Герцена два раза за это лето приезжали в детский оздоровительный лагерь «Дружных», где организовывали мероприятия с ребятами из Мариуполя. Герценовцы проводили профориентационные беседы, в рамках которых

знакомили школьников с особенностями и преимуществами педагогической профессии, правилами поступления и образовательной инфраструктурой вуза. На территории лагеря студентами и преподавателями института физической культуры и спорта и института музыки, театра и хореографии были организованы различные